

罪犯劳荣枝被执行死刑

新华社南昌12月18日电 近日,最高人民法院对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架死刑复核一案依法作出裁定,核准劳荣枝死刑。最高人民法院在复核期间,依法讯问了被告人。劳荣枝委托了辩护律师为其辩护,辩护律师查阅了卷宗材料,会见了被告人,提交了辩护意见。最高人民法院认真听取并审查了辩护意见,充分保障了被告人依法享有的诉讼权利。江西省南昌市中级人民法院向劳荣枝送达了最高人民法院刑事裁定。劳荣枝向被害人亲属表达歉意。2023年12月18日上午,南昌市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对劳荣枝执行了死刑。南昌市人民检察院依法派员临场监督。南昌市中级人民法院在执行前安排劳荣枝会见了近亲属。

最高人民法院复核确认:1996年至1999年间,被告人劳荣枝与其情人法子英(已另案核准并执行死刑)共谋抢劫等,由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,与法子英共同实施暴力,劫取他人财物或绑架他人勒索财物。二人在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、

故意杀人、绑架4起,共致7人死亡。劳荣枝在南昌将被害人熊某甲诱骗至其租住处,与法子英共同抢劫熊某甲随身财物,将熊某甲杀死并分尸;劳荣枝用劫得的钥匙试开熊某甲家门探查情况,与法子英共同到熊某甲家中实施抢劫,为灭口又杀死熊妻张某及2岁幼女熊某乙。劳荣枝在温州与法子英共同入户抢劫被害人梁某某财物,逼迫梁某某将被害人刘某某骗至现场实施抢劫,为灭口杀死梁某某、刘某某。劳荣枝在常州将被害人刘某(甲)诱骗至其租住处实施绑架,捆绑、看管、威胁刘某(甲),与法子英共同逼迫刘某(甲)给其妻刘某(乙)打电话准备赎金,劳荣枝带刘某(乙)至现场并收取赎金。劳荣枝在合肥将被害人殷某某诱骗至其租住处实施绑架,参与捆绑并看管殷某某,在勒索字条上添加威胁性字句,购买用于藏放无辜被害人陆某某尸体的冰柜,与法子英共同将殷某某关进钢筋笼内,杀死陆某某并割下头颅威胁殷某某,并致殷某某死亡。

最高人民法院认为,被告人劳荣枝伙同罪犯法子英故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;劳荣枝伙同法子英以非法占有为目的,采用暴力、

威胁手段劫取他人财物,其行为又构成抢劫罪;劳荣枝伙同法子英以勒索财物为目的绑架他人,其行为还构成绑架罪。在共同犯罪中,劳荣枝与法子英精心预谋,周密策划,分工明确,相互配合。劳荣枝始终积极主动,起到至为重要的作用,亦系主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚。劳荣枝伙同法子英故意杀死5人;抢劫致1人死亡,入户抢劫,抢劫财物共计价值3万余元,数额巨大;绑架并杀害被绑架人1人,勒索财物7万余元,犯罪情节特别恶劣,手段特别残忍,主观恶性极深,人身危险性和社会危害性极大,后果和罪行极其严重,应依法惩处。对劳荣枝所犯数罪应予并罚。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。据此,最高人民法院依法核准江西省高级人民法院维持第一审对被告人劳荣枝以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身;以抢劫罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以绑架罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产的刑事裁定。

W 外事

王毅会见朝鲜外务省副相朴明浩

据新华社电 中共中央政治局委员、外交部长王毅18日在京会见来华举行中朝外交磋商的朝鲜外务省副相朴明浩。

王毅表示,中朝传统友谊是双方共同宝贵财富。在两党两国最高领导人战略引领和亲自关心下,中朝传统友好在新时代进一步发扬光大。中方始终从战略高度和长远角度看待中朝关系,愿同朝方一道推动中朝友好合作关系持续稳步向前发展。

朴明浩表示,按照两党两国最高领导人崇高意志和新时代要求,持续深化发展中朝关系,是朝方坚定不移的立场。朝方将继续同中方加强多边协作,维护共同利益,维护地区和平稳定。

俄罗斯总理米舒斯京将来华举行中俄总理第二十八次定期会晤

据新华社电 外交部发言人汪文斌18日宣布:应国务院总理李强邀请,俄罗斯联邦政府总理米舒斯京将于12月19日至20日来华举行中俄总理第二十八次定期会晤。

F 法治

“两高两部”印发关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见

据新华社电 12月18日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》,将于2023年12月28日起施行。《意见》规定了因酒驾、醉驾曾受过处罚等十五种从重情节,规定了一般不适用缓刑的十种情形,对存在发生交通事故、行为危险性大以及主观恶性深等情形的,从重处理;对醉驾同时构成交通肇事罪等其他犯罪的,依照处罚较重的犯罪定罪并从重追究刑事责任。《意见》明确,醉驾情节轻微的,可以不起诉或者定罪免刑;情节显著轻微、危害不大的,可以不作为犯罪处理,按照道路交通安全法的规定给予行政处罚。《意见》建立健全醉驾案件快速办理机制,完善刑事司法与行政执法相互衔接、梯次递进的酒驾醉驾治理体系,有利于更好实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。



设施农业变“冬闲”为“冬忙”

近年来,河北省隆尧县积极调整农业产业结构,通过政府引导以及农业企业、合作社带动的模式,利用暖棚等农业设施大力发展反季节蔬菜种植,产品畅销周边市场。设施农业让种植户变“冬闲”为“冬忙”,有效带动农民增收。图为12月17日,河北省隆尧县一家现代农业示范园区的工人在搬运樱桃西红柿。 新华社记者 牟宇/摄

S 时政

鲍卫忠被追授“时代楷模”称号

据新华社电 中央宣传部近日向全社会宣传发布鲍卫忠同志先进事迹,追授他“时代楷模”称号。鲍卫忠,男,佤族,1976年6月生,中共党员,云南沧源人,生前系云南省沧源佤族自治县人民法院党组成员、执行局局长。

H 环球

加沙地带发现最大规模地下隧道

据新华社电(记者 王卓伦 吕迎旭) 以色列国防军17日发表声明说,以军在加沙地带北部与以色列交界的埃雷兹口岸附近发现一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的大型地下隧道,这是以军迄今在加沙地带发现的最大规模隧道。

岸田内阁不支持率创新高

据新华社电 17日公布的最新民意调查结果显示,日本首相岸田文雄所领导内阁的支持率继续走低,不支持率创下70多年来的最高纪录。执政党自由民主党的支持率也创十多年来新低。

J 经济

增发国债第一批资金预算已下达

据新华社电(记者 申铖) 记者18日从财政部获悉,中央财政增发1万亿元国债的第一批资金预算已“落地”。根据已确定的增发国债第一批项目清单,财政部日前已下达第一批资金预算2379亿元,包括了灾后恢复重建和提升防灾减灾能力补助资金1075亿元、东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设补助资金1254亿元、重点自然灾害综合防治体系建设工程补助资金(气象基础设施项目建设)50亿元。

K 科技

全球最先进大洋钻探船“梦想”号来了

自然资源部中国地质调查局消息,12月18日,全球最先进,也是我国首艘自主研发的大洋钻探船正式命名为“梦想”号,并将于近日在广州南沙开启首次试航,这也标志着我国深海探测能力建设迈出重要一步。按计划,“梦想”号还将在码头完成相关准备工作,于12月22日启航,完成首次试航任务。 据央视新闻